

# 我省推进校外培训机构规范健康发展

笔者日前从四川省教育厅了解到,四川今年落实“民办教育要规范提升”要求,一手严厉打击无证无照“黑机构”,一手通过信息化平台建设、资金监管等措施进一步规范校外培训机构办学行为,防范和化解校外培训机构办学风险,双管齐下推进校外培训机构规范健康发展。

今年8月,四川省教育厅联合省民政厅、省公安厅、省市场监督管理局四部门发布《关于联合开展整治无证无照教育培训机构专项行动的通知》,在全省开展为期5个月的整治无证无照教育培训机构专项行动,严厉打击和坚决取缔无证无照、违规办学的教育机构和各种形

式“补习班”。

目前,四川全省校外培训机构白名单有9000家左右、黑名单1000家左右,还有大量没有备案登记的各种违规办学的教育机构和“补习班”。四川省教育厅有关负责人表示,将按照“整改一批、核准一批、取缔一批”思路,依法依规整治校外培训机构;依法依规取缔在职教师以收费为目的举办的“补习班”,对违规开展“补课”教师进行查实和处理。通过整治专项行动,整治、打击、清理无证无照“黑机构”,引导想办学、愿意办学的教育培训从业者获得办学许可证,规范办学。

“严打”的同时更须“防范”。今年9月,四川省教育厅下发《关于

进一步防范化解校外培训机构办学风险的通知》,建立全省校外培训机构信息管理平台,实现对校外培训机构管理工作的信息化、公开化、透明化。

管理平台运用互联网技术和功能整合模式,实现了办学信息公开。平台通过机构端录入、管理端审核,最终由家长端向学生和家长公示校外培训机构的办学资质、招生对象、培训方案、收费标准、收费方式、退费办法、教师信息等内容。管理平台与全省学籍管理系统和教师管理系统实现对接,实现多平台的信息互通和数据交互。管理平台还实现了校外培训机构业务办理的线上化,并实时向家长端公布校

外培训机构黑白名单。

此外,平台发挥金融机构作用,有效监管培训机构资金。严格执行“三个月收费”制度,校外培训机构自主选择银行签订资金监管协议,开设专用账户存放最低余额。专用账户与管理平台对接,管理平台及时掌握机构办学信息、专用账户最低余额、大额资金异常流动等情况,及时向教育行政部门发布风险预警,进一步提升校外培训机构在资金安全、履约行为、意外事故防范化解等方面保障水平。

据统计,四川全省183个县(市、区)均已落实专人负责管理平台,审核校外培训机构各项信息,运用平台进行动态管理。(余闻)

巴中教育

BA ZHONG JIAO YU

栏目协办:巴中市教育和体育局  
巴州区教育科技和体育局  
恩阳区教育科技和体育局  
南江县教育科技和体育局  
平昌县教育科技和体育局  
通江县教育科技和体育局

## 巴中市开展“写话教学”研讨活动

本报讯 近日,四川省廖良国名师工作室“写话教学”研讨活动在南江县文庙小学举行,来自达州、广安等名师工作室研修成员及巴中市三县两区的语文骨干教师共400余人参加活动。

活动中,《新作文·随课微写》杂志主编刘军阐述了写话教学的基本策略和操作方法;巴中市小学语文教研员钱军结合教学实际,解读了小学语文低段统编教材的编写特点及教学要求;名师工作室领衔人廖良国梳理了低段

语文教材中的练写点,并针对当前写话教学中存在的问题提出合理的教学建议。南江县文庙小学教师龙聪明、巴州区第四小学教师冯青春、成都市优秀青年教师米柯则分别带来《妈妈睡了》《我的好朋友》《田家四季歌》三堂低段写话优质展示课。

此次研讨活动有效拓宽了当地教师写话、作文教学的新思路,为低段学生的写话与中年级学生的习作水平提高打下了坚实基础。(岳俊豪 柯春芳)



## 科技小记者风采

KE JI XIAO JI ZHE FENG CAI

## 我和动物朋友的故事

### 天鹅

成都市温江区光华实验小学 张小语



(该作品获“我和我的动物朋友”征稿活动二等奖)

### 大象朋友

成都市建设路小学 陈语柔



(该作品获“我和我的动物朋友”征稿活动三等奖)

### 水世界

四川省直属机关通顺幼儿园 王云溪



(该作品获“我和我的动物朋友”征稿活动三等奖)

### 甜蜜世界

成都市盐道街小学通桂校区 易奕彤



(该作品获“我和我的动物朋友”征稿活动三等奖)

## 巴州区石门小学促进青年教师成长

为促进青年教师快速成长,近日,巴州区石门小学举办了以“迎双节、聚合力、谋发展”为主题的青年教师座谈会,学校党政领导班子成员、中老年教师和骨干教师代表、青年教师共20余人参会。

会上,中老年教师和骨干教师代表讲述自己的从教经历,分享教育教学以及班级管理工作的思路历程,青年教师代表纷纷表示要向他们学习,立志为学校“和雅”特色

教育高质量发展不懈努力。

学校相关负责人对每位青年教师的成长和进步表示肯定,并围绕“我从哪里来?”“我是谁?”“我到哪里去?”三个问题,阐释了作为教师必须要有强烈的责任心,要树立终身学习观念以及保持良好工作状态,鼓励青年教师在工作中成长、在成长中提升、在提升中快乐,在坚守和奉献中成就出彩人生。(张欢)

## 南江县公山镇小学树牢师生安全文明意识

本报讯 为进一步增强师生交通安全文明意识,近日,南江县公山镇小学开展了交通安全主题教育活动。

学校通过安全教育平台专题活动等对学生进行交通安全教育,在全校形成“关爱生命、文明出行”的良好氛围。各班则通过举办交通

安全主题班会,为学生牢固树立了遵守交通规则的安全意识。

此次交通安全主题教育活动,帮助师生全面深入地了解了交通法规,对保障个人的交通安全、维护校内外交通安全秩序、争创平安校园将起到积极的推动作用。(张杰)

## 朝阳小学促进教师专业化成长

本报讯 为搭建教师锻炼平台,近日,南江县朝阳小学语文教研组举行了“青年教师课堂教学大比武”活动,学校15名语文教师参赛。

活动强调“两自主”“两必须”,即自主报名取得竞赛资格,自主选择授课内容;必须运用现代教育技术,必须体现新课改理

念。经过激烈的角逐,谢小娟等三位教师获得一等奖,并将代表学校参加即将举行的送教下乡和南江县小学语文年会活动。

此次活动,充分展示了青年教师的教学风采,切实促进了教师专业化成长,有效助力学校教育教学水平的提升。(黄丽玲)



## 剑阁县提高青少年科学素养

本报讯 近日,共青团剑阁县委、县科协、县教育局、县总工会在剑阁县天立学校举办了剑阁县青少年科技创新工作暨青少年防邪反邪工作推进会。全县各中学校长、科技辅导教师参加会议。

会上,共青团县委相关负责人宣读了《关于剑阁县第三届青少年科技创新大赛暨首届中小学生反邪手抄报获奖情况的通报》,全批青少年科技创新基地学校名单以及剑阁县第三届青少年科技创新大赛优秀组织单位名单并颁奖。

县科协相关负责人在讲话中要求,全县学校要转变观念,增强责任感,要把文化知识与科技创

新教育有机结合起来,并希望大家积极在“天府科技云”平台注册,积极参与。

县教育局相关负责人总结了全县开展青少年科技创新工作取得的成绩,通报了全县在近几年省、市青少年科技创新大赛中的获奖情况,要求全县所有学校重视青少年科技创新工作,并加强防邪反邪宣传工作。

此次会议彰显了该县对青少年科技创新和防邪反邪工作的重视,全县各学校将以此次推进会为起点,通过一个学生带动一个家庭,通过一个家庭带动全社会,让邪教无土壤生存。(剑阁县科协)

## 丹棱县召开新任股室负责人廉政谈话会

本报讯 近日,眉山市丹棱县教体局召开新任股室负责人廉政谈话会,县教体局班子成员出席会议。

会议要求,要严格工作纪律,遵守上下班制度,严守保密要求;要锻造高尚的政治品质,传递正能量,不言是非;要廉洁自律,守

好底线学会拒绝;要加强学习,早日实现思想技能双丰收。

会议强调,新任股室负责人要切实履行“一岗双责”,自觉接受组织、社会、舆论和群众的监督,尽快熟悉业务,在新的岗位上为丹棱教育振兴服好务、作贡献。(陈瑞海 本报记者 苏文保)



## 坝达初级中学加强师资队伍建设

本报讯 为贯彻落实县委、县政府在教师节座谈会上的指示,近日,眉山市仁寿县坝达初级中学召开思政工作会。

会上,学校党支部书记、校长李占军以《风清气正向前走,再上台阶谱新篇》为题,围绕学校之道、教学之道、育人之道、为师之道、成长之道及坝达人之气与量六个方面进行讲解。他指出,教育教学质量是学校的生命和名片,是教师安身立命之本。学校必须以质量为灵魂,教学上要做到三讲“讲正气、讲大局、讲发展”、三看“看师德、看师风、看师能”、三比“比质量、比能

力、比贡献”,正确把握质量关。他强调,育人之道在于让有信仰的人讲信仰,让有情怀的人谈情怀,让有德行的人育德行;为师之道在于与时俱进的勇气、包容豁达的胸襟、能干肯干的态度;成长之道在于提高学习的意识、脚踏实地的行动、坚持不懈的精神。希望坝达全体教师人人拥有全新从教的静气、业务精湛的底气、迎难而上的勇气、舍我其谁的霸气。

通过此次工作会,教师们纷纷表示将不忘初心,默默耕耘三尺讲台,为坝达美好明天贡献力量。

(郭飞 本报记者 苏文保)

## 城关小学举行庆祝少先队建队71周年活动

本报讯 10月13日,凉山州雷波县城关小学举行庆祝少先队建队71周年主题队会活动。

活动中,班主任通过播放教育短片《致敬红领巾》,让队员们了解少先队的历史,深入认识和理解团队精神,感受少先队组

织的神圣与光荣;各中队通过学习《队章》和《少先队基本知识》,加强了少先队组织教育,规范了基本礼仪。

此次活动,让全体少先队员度过了一个快乐而有意义的节日,增强了他们的使命感和责任感。(伍大顺 张晓霞)

## 观塘初中净化学校周边环境秩序

本报讯 为消除学校存在的安全隐患,近期,广安市前锋区观塘初中配合派出所、市场监督管理局等部门,多举措开展了净化校园周边环境专项整治行动。

强化宣传教育。通过悬挂警示标语、召开主题班会等多种形式,在学生中开展专题教育,提高学生安全意识和自我保护能力。学校配合综治部门向校园周边的商店、学生家长发放校园周边环境整治宣传单,发放扫黑除恶应知应会宣传单及告学生家长书,并通过“小手拉大手”,建立家庭、学校、社会联防联控网络,切实保障校园安全。

突出整治重点。主动协调、密切配合有关部门治理校门口交通安全隐患,禁止车辆乱停占道,排查校园周边黑车、三轮车接送学生乱象;治理学校周边各商业、饮食服务网点和个体摊点违法经营行为,加强校园周边网吧管理,严禁未成年人沉迷上网;严禁社会闲杂人员到学校周边逗

留、闲逛,确保校园周边环境治理工作取得实效。

切实加强“三防”建设。一是加强人防。进一步加强门卫人员的教育和管理,做好校内护校队的建设。二是加强技防。切实加强重点时段和重点部位的安全监控。三是加强物防。门卫备好橡胶棒、强光手电筒等防卫器材,提高安全防范能力。此外,建立进出校门登记制度、值班巡逻制度等,严把校园安全关口。

加强危化药品管理。切实规范危险化学品用品的采购、储存、使用管理程序,落实专人专柜管理制度和使用登记制度,切实对残留物、废弃物品的科学处置,防止因危险化学品管理不善而引发安全事故。

落实责任机制。完善校园及周边环境整治长效机制,建立健全责任分包、信息沟通、定期研判等制度,做到信息畅通、责任到人,对发现的问题及时查处,有效维护学校周边环境秩序,确保学生健康成长。(刘明国 赵命华)